
Aus der Sitzung des Gemeinderats am 26.01.2022 
 
Bekanntgaben 
 
Bürgermeister Storz gibt bekannt, dass im Ortsteil Kleinengstingen eine 
Interessensabfrage bezüglich der Erstellung eines Nahwärmenetzes im Bereich 
der Grundschule Kleinengstingen durchgeführt wird. Die Hauseigentümer in 
den entsprechenden Straßenzügen wurden von der Gemeinde angeschrieben, 
eine entsprechende Information hierzu wurde bereits im Amtsblatt vom 
28.01.2022 veröffentlicht.  
 
 
Bericht über das Forstwirtschaftsjahr 2021 sowie Beratung und 
Beschlussfassung zum Forstwirtschaftsplan 2022 
 
Herr Förster Andreas Hipp und Frau Dr. Schmitt vom Kreisforstamt haben in der 
Sitzung am 26.01.2022 über das Forstwirtschaftsjahr 2021 berichtet sowie den 
Fortswirtschaftsplan 2022 vorgestellt. Im Anschluss an die Beratung hat der 
Gemeinderat den Forstwirtschaftsplan für das Jahr 2022 beschlossen. 
 
 
Bebauungsplan und örtliche Bauvorschriften Baugebiet „Schafäcker“, 
Gemeinde Engstingen, Gemarkung Großengstingen 
 
In der vergangenen Sitzung des Gemeinderates wurde das Verfahren zur 
Aufstellung des Bebauungsplans „Schafäcker“, Großengstingen, mit dem 
Satzungsbeschluss durch den Gemeinderat abgeschlossen. Herr Stadtplaner 
Künster präsentierte dem Gremium nochmals die Planung und ging auf die 
während der öffentlichen Auslegung eingegangenen Stellungahmen seitens der 
Träger öffentlicher Belange und der Öffentlichkeit ein. Im Anschluss daran 
wurde vom Gemeinderat der entsprechende Satzungs- und 
Abwägungsbeschluss gefasst. In einem nächsten Schritt werden nun nach dem 
Abschluss des Planungsverfahrens die Bauarbeiten zur Erschließung des 
Gebiets „Schafäcker“ ausgeschrieben. Parallel hierzu befinden sich die 
Vergaberichtlinien für die Bauplatzvergabe in Vorbereitung und in der 
Abstimmung zur rechtlichen Prüfung mit einer Anwaltskanzlei. 
 
  



Ausbau und Sanierung der Schwefelstraße 
 
Der Gemeinderat hatte sich bereits in der Sitzung am 01.12.2021 mit dem 
Ausbau und der Sanierung der Schwefelstraße befasst und hierzu 
entsprechende Beschlüsse gefasst. Auf die Berichterstattung im Amtsblatt vom 
17.12.2021 wird insoweit verwiesen. Zwischenzeitlich haben nahezu alle 
Grundstückeigentümer ihre Bereitschaft signalisiert, an die Gemeinde die 
benötigten Teilflächen zur Anlegung eines Gehwegs zu verkaufen. Somit kann 
entlang der Schwefelstraße durchgängig ein Gehweg angelegt werden. 
Lediglich entlang eines Grundstücks kann der notwendige Grunderwerb nicht 
durchgeführt werden, so dass sich der Gehweg entlang dieser Stelle auf einer 
Länge von 5,88 m auf eine Restbreite von 0,75 m verengt. 
Bürgermeister Storz dankte in der Sitzung besonders jenen 
Grundstückseigentümern, welche zu einem Verkauf der benötigten Teilflächen 
an die Gemeinde bereit sind und damit die notwendige Anlegung eines 
Gehwegs in der Schwefelstraße ermöglichen. 
Der Gemeinderat hat der Ausführung der Maßnahme mit der erläuterten 
Gehweg-Engstelle zugestimmt, die Arbeiten können damit nun ausgeschrieben 
werden. 
 
 
Beschaffung von Luftfiltern für die Schulen und Kindergärten 
 
Aufgrund der Corona-Pandemie wurde ein Förderprogramm vom Bund für die 
Beschaffung von Luftfilter für Kindergärten und Schulen aufgestellt. Die 
Gemeinde hat im August 2021 einen Antrag auf Förderung gestellt. 55 CO2-
Sensoren wurden anschließend beschafft und befinden sich seither im Einsatz.  
Alle Räumlichkeiten der Gemeinde für die Schulen und die Kinderbetreuung 
sind gut zu belüften, daher kam die Gemeinde erst im zweiten Vergabeschritt 
für die Beschaffung von Luftfiltern zum Zug.  
Im vorläufigen Zuwendungsbescheid vom Dezember 2021 wird der Kauf von 
marktgängigen CO2-Sensoren zur Unterstützung des Lüftens an Schulen und 
Kindertageseinrichtungen mit einer Förderung von 5.100 Euro bewilligt.  
Zur Beschaffung von Raumluftfiltern wurden 8 mobile Raumluftfilter für 
Kindertagesstätten sowie 18 mobile Raumluftfilter für die Schulen beantragt.  
Hierfür wurde ein Zuschuss in Höhe von 62.000,- € bewilligt. 
 
Im Anschluss an die Beratung hat der Gemeinderat wie folgt beschlossen: 
 
Für die Schulen werden 18 Pro MaX Airpro und für die Kindergärten 8 
AiroDoctor WAD-M20 Luftfilter für insgesamt 74.722,48 € brutto beschafft, 



hiervon werden voraussichtlich 50 % über die Projektförderung des Bundes 
gefördert. 
 
 
Annahme von Spenden: 
 
Der Gemeinderat hat in seiner Sitzung am 26.01.2022 die Annahme von 
folgenden Spenden beschlossen: 
Für die Bürgerstiftung für Jugend und Soziales: 200,- € und 30,00 € 
Für die Feuerwehr Engstingen: 150,- € und von der Firma Korn Recycling: 
1.000,- € 
Für die Jugendfeuerwehr: K&U-Bäckerei: 150,- € und EDEKA-Markt 
Roggenstein: 579,79 € 
Wir bedanken uns bei allen Spenderinnen und Spendern recht herzlich für die 
Unterstützung. 


